

卖相至上 橘子“化妆”

工业蜡有异味 买前闻一闻

时下正是橘子大量上市的季节,一些商家公然叫卖“打蜡”橘子。不少市民心里犯起了嘀咕,吃了这种“上了妆”的橘子是否安全。11日上午,市食品药品监督管理局的工作人员告诉记者,橘子等不直接入口的水果表皮可以打食用蜡,但严禁使用工业蜡,而打蜡橘子皮不可泡水喝。

顾客质疑打蜡橘子安全性

近日,市民刘女士在薛城区海河路附近的一家水果摊上买了几斤橘子,为了解两种价格橘子之间的区别,刘女士专门咨询了水果摊主,让刘女士没想到的是,摊主给出的两种价格的橘子,区别竟是打没打蜡。

虽然摊主一再强调打蜡的橘子不会对身体产生影响,

但刘女士还是不放心的,于是选购了几斤未经“打蜡”的橘子。“难怪之前我还质疑,市面上的橘子怎么很多都色泽光亮,原来是经过打蜡处理的,虽然摊主一再表示打蜡橘子是安全的,但作为消费者来说,我还是担心吃了打了蜡的橘子会伤身。”刘女士说。

和刘女士一样,市中区的



马女士近日也买到过打了蜡的橘子。“我是在振兴路附近的一水果摊买的,买的时候看着橘子的外表黄澄澄的,便买了几斤,回到家放了一晚上,就感觉个别橘子表皮手感有些不一样,摸上去有点黏的感

觉,后来我才知道原来这些橘子都是经过打蜡处理的。”马女士说,“自从我知道买来的是打了蜡的橘子之后,便没有再吃过这种橘子,因为不知道会不会对身体产生影响,还是有些不放心的。”

橘子品相好 销量真不少

11日上午,记者走访枣庄城多家水果销售点了解到,目前市面上出售的橘子价格多在每公斤3-5元不等。“卖相差点的橘子相对便宜,像那种打了蜡的橘子因为卖相好,销量也很多。”市中区振兴路一水果摊主徐老板介绍说。

记者在市中区青檀路上的水果批发市场看到,各水果摊位上几乎都有摆放的两种橘子,一种是颜色相对暗淡,摸上去手感较涩,另一种则是黄澄澄光鲜亮丽的,摸上去手感要相对光滑平顺的。对于这两种橘子之间的区别,有近

半数的摊主直言,颜色相对光亮,卖相较好的橘子是经过打蜡处理的。

“没打蜡的每公斤三块钱,打了蜡的每公斤四块五块的都有。”看有顾客上门,水果批发市场内一水果商连忙招呼起来,“自己吃就建议买没

打蜡的,送朋友就建议买打蜡的,毕竟自己吃也不用注重外表。”据该水果商介绍,这些经过打蜡处理的橘子虽然价格相对较高,但销量一直不错。

食用蜡无害 工业蜡伤身

“这些蜡都是食用蜡,目的就是为了让果皮更漂亮,提高水果的价格。食用蜡成分多为动物胶或植物胶,对人体安全无害,常用于水果打蜡、制作生日蛋糕等,市民可以放心食用。但是因为工业蜡价格

便宜,有部分不法商贩为节省开支在水果表皮使用工业用蜡,对消费者健康产生威胁。”徐老板说。

如何区分橘子上的是食用蜡还是工业用蜡?市食品药品监督管理局工作人员

向记者支了一招:“工业蜡有轻微刺鼻异味,而食用蜡则无色无味。”虽然食用蜡不会影响健康,但蜡不是水溶性的,按照平时的水洗方式洗不掉表皮的蜡,为了安全起见,市民在食用时最好去除果皮。

此外,一部分市民可能有泡“橘子皮”水喝的习惯,该工作人员建议,市民应尽量选择一些没打蜡的橘子皮泡水喝。

(记者 董艳)

酒精浓度低 交警查不出?

无醇啤酒也是酒 别抱侥幸心理

“无醇啤酒酒精浓度只有0.5%,喝了测不出来。”近日,记者走访枣庄城市场发现,警方严查酒后驾车后,一些无醇啤酒开始热销,不少车主试图用喝无醇啤酒的形式避开酒驾检查。

在记者采访的过程中,有几位正在选购无醇啤酒的顾

无醇啤酒销量渐长

“最近晚上在餐馆喝酒,经常有餐馆老板向我们这些开车的车主推荐无醇啤酒,据说销量不错。”家住市中区文化西苑小区的居民吴先生说。8日下午,记者走访枣庄城的多家超市发现,啤酒销售专区都有无醇和低醇啤酒出售,记者查看这些啤酒的瓶体看到,酒精浓度多在0.5%至3%之间。据该超市啤酒销售专区售货员介绍,无醇啤酒的销量一直都不错。

喝了一样会被查出酒驾

客。据顾客介绍,他们之所以选择无醇啤酒就是看在其酒

精含量低,车主开车的时候不易被交警查出酒驾。“我平时喜欢喝点啤酒,可是喝完啤酒之后,就没法开车出门了。”从事短途运输的小货车司机陈先生说,“听说无醇啤酒酒精含量很低,我便试着喝了几杯,久而久之,我也喜欢上了这种所谓的无醇啤酒,喝这种啤酒不容易醉,而且像一些水果口味的啤酒,有水果的清香,口感也好,偶尔喝些,还不耽误开车。”记者了解到,像陈先生这样的车主还真不少,因为喜欢喝酒,可是又迫于交警部门严查酒驾,想过过瘾,便用无醇啤酒取

酒的主要销售人群是女士等一些对酒精过敏的顾客,无醇啤酒则是面对想开车也想喝酒的车主。”超市销售人员说道。

振兴路一家超市的销售人员介绍,这类啤酒和普通啤酒的制作方法、味道、口感基本一样,差别就在于酒精度和原麦汁的浓度。“如果那段时间听说酒驾查的严了,无醇啤酒那几天的销量就能多出许多。”该超市销售人员坦言。

代。

然而,喝了无醇啤酒真的就测不出来吗?市中区交警大队的民警表示,无醇啤酒也是酒,喝了一样会被查出酒驾。“可能一些车主会认为无醇啤酒的酒精含量很低,少量的饮用酒精检测仪器可能会无法查出来,因为我们对一个人是否符合酒驾条件,是通过血液检查的结果为依据的,酒精检测仪器只是一个参考,因为无醇啤酒中含有酒精,如果饮用一定数量后,血液中肯定含有酒精,一样能被查出酒驾。”该民警表示。

(记者 董艳)

节后旅游价格“跳水”

新人“蜜月游”成消费主力

12日,记者走访市区部分旅行社了解到,伴随着十一小长假的收尾,我市各大旅行社节后旅游产品的报价也随之进行了调整,相较于国庆节期间的报价,市区各大旅行社境内境外游价格均大幅下降,部分线路的价格甚至“腰斩”。

“平时大家都忙着工作,只有像十一这样的长假才能有出去游玩的机会,这就使得十一黄金周前的旅游市场甚是火爆,飞机票、车船票、酒店的价格随之水涨船高,旅行社的出行成本大大增加,这在一定程度上推高了部分旅游线路的价格,十一长假过后,飞机票、车船票、酒店等价格‘跳水’,境内、境外多数旅游线路也应声调回了假日前的价格,像九寨沟、云南、大理等一些适合秋冬季节旅游的线路基本恢复到节前水平,现在一些有出行经验的市民并不刻意选择在十一假期集中出游,而是选择节后,错峰出行。”青檀路某旅行社的工作人员表示:“一些会‘算计’的市民往往会选择节后多数市民进入工作状态后再去旅游,不仅节约了旅游成本,还可以享受到较高标准的旅游服务。”

“节后旅游线路的价格优势吸引了不少市民前来咨询,从目前咨询出游的人群来看,除了‘度蜜月’的年轻人占据旅游消费主体的半壁江山外,相对于年轻人来说,一些中老年人退休后时间较充裕,经济能力相对较强,使得中老年人也成为旅游市场消费的重要群体,另外,拥有带薪年假的白领人群也是节后旅游市场消费的主力。”解放路一旅行社的工作人员表示:“‘蜜月游’较十一期间的预订量有所增加,新人们在选择蜜月旅游时,除了选择境内的昆明、三亚外,境外的巴厘岛、夏威夷岛、马尔代夫等线路也比较受青睐,中年人选择的旅游线路则是九寨沟等国内精品线路。”

(记者 张莉萍)

预留耳机、充电孔

市售三防手机壳 密封效果不太好

近日市面一种名为“三防手机壳”的产品横空出世,号称可以达到防水、防尘、防摔的效果,到底这三防手机壳是否是物有所值呢?

说起手机壳大家并不陌生,市民们使用手机壳,无非是看中其外形精美或是抗震防摔。可是这手机壳集三防功能于一身,却是不多见。记者8日走访了市中区多家手机配件店和精品店后发现,确实有三防手机壳在售,价格在二十多元到几百元之间。在市中区解放路上的一家手机配件店内,记者拿起一款三防手机壳,发现它与普通手机壳也并无多大差别。店主告诉记者,别看他这里的三防手机壳不起眼,它们在出厂前都是经过防水、防尘质量认证的,达到了防水、防尘的国家标准。

“现在手机功能多,很多人都喜欢拿着手机进行拍照,在游泳的时候也不例外,所以这样的手机壳销量还算不错。”店主说。而在此选购三防手机壳的孔先生也表示,他平时喜欢游泳,一旦进入潮湿的环境对手机极为不利,而他又需要用手机来看时间、拍照和收发信息。“听朋友说这三防手机壳防水效果不错,买回去一个试试。”孔先生说。

解放路某电信商城的店主孟先生说,市面上所售的三防手机壳多数防水等级都是比较低的,因为要预留出耳机孔和充电孔,所以它的密封效果不会太好。所以不要在套上这种手机壳之后,进入浴室里或者游泳池使用手机,要不然很可能会损坏手机。

(记者 寇光)

